

Маяк коммунизма

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 31-й

№ 43 (4388) | Среда, 8 апреля 1964 г. | Цена 2 коп.

Ленинским курсом — к победе коммунизма!

В последнее время прошли Пленумы Центральных Комитетов Компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана, Казахстана, Грузии, Азербайджана, Литвы, Молдавии, Латвии, Бирзии, Таджикистана, Армении, Туркменистана, Эстонии, Пленумы Московского городского комитета, Московских промышленного и сельского обкомов, собрание актива ленинградских областных промышленной и сельской партоганизаций, Пленумы ряда других областных, городских и районных комитетов партий. В их работе участвовал широкий круг партийного актива.

В свете решений февральского Пленума ЦК КПСС Пленумы партийных комитетов и собрания актива всесторонне обсудили вопрос «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения».

С докладами на Пленумах партийных комитетов и собраниях актива выступили товарищи Л. И. БРЕЖНЕВ, Г. И. ВОРОНОВ, А. П. КИРИLENKO, А. Н. КОСЫГИН, А. И. МИКОЯН, Н. В. ПОДГОРНЫЙ, Л. И. ЕФРЕМОВ, Ю. В. АНДРОПОВ, Л. Ф. ИЛЬЧЕВ, В. И. ПОЛЯКОВ, Б. Н. ПОНОМАРЕВ, А. П. РУДАКОВ, В. Н. ТИТОВ, А. Н. ШЕЛЕПИН.

Повсеместно обсуждение этого важнейшего вопроса проходило в обстановке полнейшего единодушия, высокой ленинской принципиальности и продемонстрировало монолитное единство и сплоченность всех отрядов нашей великой ленинской партии вокруг Центрального Комитета КПСС и его Президиума во главе с верным ленинцем товарищем Н. С. Хрущевым. Выражая волю всех коммунистов, Пленумы и собрания актива единодушно и полностью одобрили постановление февральского Пленума ЦК партии «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения», политическую и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС, его Президиума, Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева, направленные на построение коммунистического общества в СССР, на обеспечение победы демократии, национальной независимости и социализма, на укрепление сплоченности марксистско-ленинских партий.

От имени всех коммунистов Пленумы партийных комитетов и собрания актива единодушно и решительно отвергли антиленинский, авантюристический курс, гневно осудили раскольническую деятельность руководителей компартии Китая, их разнуданную антисоветскую клевету, злобные выпады против КПСС и других марксистско-ленинских партий.

Участники Пленумов заверили, что все коммунисты еще теснее сплотятся вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС и его Президиума во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, будут и дальше решительно отстаивать чистоту марксизма-ленинизма, борясь за укрепление единства мирового коммунистического движения, за дальнейшее развитие дружбы и сотрудничества социалистических стран, за претворение в жизнь исторических решений XX и XXII съездов нашей партии, Программы КПСС.

(ТАСС).

«ЗОНД-1» В ПОЛЕТЕ

СООБЩЕНИЕ ТАСС

2 апреля 1964 года в Советском Союзе в целях отработки космической системы для дальних межпланетных полетов осуществлен экспериментальный запуск многоступенчатой ракеты-носителя с автоматической станцией «Зонд-1».

Последняя ступень усовершенствованной ракеты-носителя вывела на промежуточную орбиту тяжелый искусственный спутник Земли, затем в заданной точке пространства с борта этого спутника

стартовала космическая ракета, которая, сообщив автоматической станции «Зонд-1» вторую космическую скорость, вывела ее на траекторию движения, близкую к расчетной.

Включение бортовой аппаратуры станции «Зонд-1» производится автоматически в соответствии с программой полета, а также по радиокомандам, подаваемым с Земли.

Со станцией «Зонд-1» было проведено несколько сеансов связи.

Наблюдение за полетом автоматической станции и оп-

ПРЕДШАЙСТВО ПОСТУПЬЮ

Идет сверхплановая продукция

— К 25 апреля завершить четырехмесячный план — под таким девизом трудятся в дни предмайского соревнования рабочие и командиры производства Южнокузбасского промкомбината и достигают желаемых результатов. Мартовскую программу они перекрыли на 10,7 процента.

В первом квартале комбинатом выпущено различных строительных материалов на 50 тысяч рублей больше, чем предусматривалось планом. Энергетическим новостройкам отправлено дополнительно 348 кубометров железобетонных конструкций, 375 тысяч штук высококачественного красного кирпича, 507 кубометров пиломатериалов, на 7 тысяч рублей столярных изделий и т. д.

Увеличивая выпуск продукции, коллектив комбината проявляет большую заботу о повышении производительности

КАК РАБОТАЮТ ШАХТЫ

ШАХТЫ	Добыча угля (+— в тоннах)	
	За 5 дн. апреля	С начала года
«К-1»	+596	+20.274
Ш. 4	+292	+4.540
Ш. 9	+144	+1.555
«К-2»	-859	+222
«Ш-1»	+857	+10.536
«М»	+5.974	+11.074
«К-3»	+441	+2.102
Трест	+7.645	+50.505

Торжественное заседание в Будапеште

БУДАПЕШТ, 3 апреля. В Государственном оперном театре состоялось торжественное заседание, посвященное 19 годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили участники заседания появление в Президиуме Первого секретаря ЦК Венгерской Социалистической Рабочей партии, Председателя революционного рабоче-крестьянского правительства Яноша Кадара, председателя Президиума ВНР Иштвана Доби, членов Политбюро ЦК ВСРП, других руководителей партии и правительства ВНР и прибывших на торжественное заседание советских друзей — членов партийно-правительственной делегации Советского Союза во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

С речью на заседании выступил горячо встреченный собравшимися товарищ Янош Кадар.

Затем выступил глава советской партийно-правительственной делегации Н. С. Хрущев. Участники заседания приветствовали товарища Н. С. Хрущева бурными, продолжительными аплодисментами.

Выступления Яноша Кадара и Н. С. Хрущева были выслушаны с большим вниманием и часто прерывались горячими аплодисментами.

(ТАСС).

собность и функционирование бортовых систем, о работе которых получены данные, представляющие большой интерес. Одновременно принимались результаты измерений, осуществляемых научными приборами.

На 18 часов московского времени 4 апреля автоматическая станция «Зонд-1» было проведено несколько сеансов радиосвязи. Но данным измерений, аппаратура станции «Зонд-1» работает нормально.

Во время сеансов радиосвязи проверялись работоспособность

«КОСМОС-28» В ПОЛЕТЕ

4 апреля 1964 года в Советском Союзе произведен

Успехи малиновских шахтеров

Множат свои трудовые достижения в дни предпраздничной вахты горняки малиновской шахты. За первую пятидневку апреля они добыли 5.974 тонны угля сверх плана.

Успешно справляются со своими обязательствами коллективы участков №№ 1, 6, 7 и 10, возглавляемые тт. Мычиным, Неждановым, Сухоруковым и Яниным. Особенно высокий производственный подъем царит на участке открытых работ, где начальником т. Михеев. Экипажи экскаваторщиков тт. Еремеева, Ярышкина, Михина и Зуева ежесуточно дают высокую добычу. На отгрузке угля хорошо трудятся шоферы тт. Сабчин, Копяков, Астанин, Бондаренко и многие другие. При норме 14 рейсов они дают в смену по 20 рейсов и более.

Слаженная работа машинистов экскаваторов и шоферов позволила коллективу разреза перевыполнить пятидневное задание по добыче угля на 5.361 тонну.

Янош Кадар — Герой Советского Союза

БУДАПЕШТ. 3 апреля глава советской партийно-правительственной делегации Н. С. Хрущев по поручению Центрального Комитета КПСС и Президиума Верховного Совета СССР вручил Первому секретарю Центрального Комитета Венгерской Социалистической Рабочей партии, председателю Венгерского революционного рабоче-крестьянского правительства Яношу Кадару орден Ленина и медаль «Золотая звезда» Героя Советского Союза.

Перед вручением награды Н. С. Хрущев огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении этого высокого звания товарищу Кадару и от души поздравил награжденного.

Янош Кадар горячо поблагодарил Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и советский народ за оказанную ему честь.

(ТАСС).

очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-28». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года. Максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 395 километров; минимальное расстояние (в перигее) 209 километров.

Установленная на спутнике аппарата работает normally.

(ТАСС).

ПЕРВОКЛАССНИК Витя Титенков, из 16-й школы, ничем не выделяется среди ребят своего класса. Как и все мальчики не прочь поворховать над девочками, попрыгать на перемена. Он здоров, хорошо успевает в учебе. У него есть мама, которую сын очень любит.

В январе вместе с родными мальчик пережил большое горе. Умер отец, болевший туберкулезом. У Вити есть старшая сестра и младший братишко Саша. Жизнь, полная новизны и весеннего света, волновала душу, звала и радовала.

В один весенний день неожиданно, как гром среди ясного дня, в семью Титенковых ворвалась не-предвиденная беда. Как-то Витя срочно с урока вызвали директор школы Евдокия Мироновна Москвина. Первоклассник растерялся. С чего бы вдруг к директору? Ни плохим, ни хорошим особенно не отличился.

Войдя в кабинет, мальчик увидел незнакомую женщину. Евдокия Мироновна познакомила ее с Витей. Та, в свою очередь, отрекомендовалась Вите его родной мамой. Но мальчик видел ее впервые. Это была Лидия Струцева, бросившая сына Витя и больного мужа в дождливый июльский день 1958 года. Ребенку тогда было полтора года.

На шахте № 9 хорошо знают эту женщину, несколько лет проработавшую в управлении шахты. Струцева собралась на Урал, взяв с собой дочь от первого мужа Бойко, который вернулся в то время из армии. Она прихватила все пожитки, приобретенные совместно с Титенковым, оставив один лишь кухонный стол. Дверь опустевшей ободранной квартиры заколотили соседи. Покинутый больной муж Струцевой — Василий Титенков в это время готовился к операции в областной больнице. А Витя в слезах бежал через двор, догоняя уходившую мать. Лужа преградила мальчику дорогу. Его подобрали соседи. С того дня ребенка перебрасывали родственники друг к другу, словно футбольный мяч. Родители Лидии Струцевой не желали знать о внучке, всячески неправдами отстаивали свое спокойствие, унося Витю к папиным родственникам.

Грязный, иногда голодный Витя, не в силах был перенести такую безжалостную игру. Он заболел. В

семье Титенкова, вернувшегося из больницы, где он прервал лечение, отказавшись от операции и подорвав этим окончательно свое здоровье, теперь жило трое больных людей. Третьим была Витина 80-летняя бабушка, взятая от родственников для присмотра за Витей.

Неизвестно, как бы сложилась жизнь и судьба Вити, если бы не добрые люди. Какое счастье, что

ПРАВДА У НАС ОДНА

жизнь наша полна заботы человека о человеке. Да-ря Даниловна Конопанова, теперь Титенкова, работница 9-й шахты пришла в эту заброшенную квартиру. Это было в 1958 году. Так у Вити появилась вторая мама.

В доме потепело, ожили и заулыбались ребячья глазки. А Да-ря Даниловна, купая разрумянившегося от нагретой воды больного мальчика, переносилась на минуту, в свою суровую и трудную юность. В 1942 году 16-летняя Да-ша живет в одном из районных детдомов Новосибирской области. Затем она становится воспитательницей. Вокруг нее — сироты войны, маленькие, беззащитные и больные ребятишки. Как она любила их, как берегла! И всегда она выздоравливала, поправлялась, а вместе с ними она становилась счастливее, сильнее.

— Не горюй, Витя, выживем, — шутила Да-ря Даниловна, больше подбадривая этими словами больного отца. В душе она чувствовала, что до настоящей радости еще далеко. Много отдавала сил и здоровья больным, теперь уже дорогим ей людям, вторая мать и жена.

У Да-рии Даниловны есть дочь от первого мужа. Через год родился сын Саша. Больной отец часто

На темы морали

лежал в больнице, иногда по полгоду. По выходным дням к нему торопилась Да-ря Даниловна.

Вите исполнилось три года, и его пришло отдать в детский санаторий. Там он пробыл год. Здоровье его восстановилось.

Измученная работой и заботами о больном муже и малолетних детях, мать теряла веру в свои силы. Обида на бессердечность и безответственность Струцевой на минуту овладела ею. Как-то в таком настроении родилась у Да-рии Даниловны мысль подать на алименты на Струцеву. Этой мыслью она поделилась с мужем. Средств для пятерых у них не хватало. Пенсия мужа и ее заработка едва превышала сотню рублей. Так Лидия Струцева стала платить алименты Титенковым. Видимо, они и побудили Струцеву к отчаянной попытке вернуть брошенного сына. узнав о смерти Василия Титенкова, Струцева в марте появилась в Осинниках. Несколько дней преследовала мальчика, уговаривая идти с ней. Потом суд. В комбинате шахты № 9 перед коллективом рабочих представилось восьмилетний мальчик. Он выбирал свою мать, вернее отстаивал права своей единственной и любимой матери — Да-рии Даниловны Титенковой.

Переполненный комбинат шахты, где шел суд, негодовал по поводу бесчеловечности Струцевой. Это было торжество нашей советской справедливости. Равнодушных не было. Струцеву судили сами люди.

А сейчас Струцева ищет своей «правды» в областном суде. Но ведь у нас нет двух правд. Вите останется со своей любимой, настоящей мамой, заслужившей это право трудом, лишениями, душевной добротой.

М. ПЛАТОВА,
внештатный корр.

ОТ РЕДАКЦИИ: Публикуя данную корреспонденцию, мы надеемся получить отклики читателей, чтобы продолжить разговор на тему воспитания в семье и школе, отцовства и материнства.

В эстетическом воспитании — не место формализму

Коммунистическая партия в своей Программе особо подчеркнула важность эстетического воспитания советских детей-школьников. В Программе говорится:

«В целях физического и эстетического воспитания во всех школах и внешкольных учреждениях будут оборудованы гимнастические залы, спортивные городки, созданы условия для художественного творчества детей, для занятий музыкой, живописью, скульптурой».

Дети живо и непосредственно воспринимают красоту жизни и искусства. Вместе с тем по своей неопытности они сравнительно легко поддаются различного рода антиэстетическим влияниям.

Важную роль в воспитании высоких эстетических вкусов детей играет их участие в оформлении классных комнат, пионерских лагерей и особо участие в различных самодеятельных кружках: драматических, танцевальных, хоровых и т. д.

Каждую весну в дни

школьных каникул по всей стране проводятся смотры юных талантов. Оценивается их исполнительское мастерство. И когда подведены итоги, лучшие из лучших исполнителей едут на Всесоюзный смотр в Москву. Смотр юных талантов — это радостный праздник для ребят.

Прошел такой смотр в весенние каникулы и у нас в городе.

Со всех подмостков городских клубов юные дарования демонстрировали свое исполнительское мастерство. В клубах звучали задорные песни, в зал летели пыльные слова мастеров слова, в стройных хороводах и кипучих переплясах перед зрителями прошли танцевальные коллективы школьников:

Было много хорошего. Но было и такое, чего бы не хотелось видеть. Об этом хочется поговорить более подробно.

В Доме культуры «Шахтер» просматривались программы школ №№ 3 и 21. Говоря откровенно, они про-

извели впечатление неподготовленности, какой-то спешки, впечатление отсутствия вдумчивости при подборе репертуара, формального отношения к делу эстетического воспитания школьников. То и дело звучали со сцены песни о несчастной любви, занесенные на школьные подмостки с профессиональной эстрады.

В программе школы № 21 дважды, один раз в дуэте баллистиста, а другой в исполнении солистки Скворцовской звучала одна и та же итальянская песенка. Первый раз ее объявили как «Лунную сонату». Зал, разумеется, настроился прослушать бесконечное произведение Бетховена. И каково было разочарование, когда зазвучала эта, невысокого качества импортная песенка. А ведь руководителям самодеятельности можно было подобрать что-нибудь из песен, созданных советскими композиторами для наших детей. Такие лучшие произведения, как «Пусть всегда будет солнце» триумфально облетели весь

мир, а руководители школы № 21 обратили свой взор за тридевять земель в поисках репертуара.

Ученик школы № 3 исполнял комическую русскую песню «Пожар». И здесь не могли подобрать для мальчика с приятным голоском что-либо из пионерских песен. Танцевальный коллектив этой школы исполнял Венгерскую пляску. Но почему-то она шла под чешскую народную мелодию «Танцуй-танцуй».

Подобных примеров можно привести много. Они говорят о том, что делу эстетического воспитания в этих школах не удделено должного внимания. Немного хочется сказать о работе комиссий смотров. Их было несколько. Но вот те комиссии, которые просматривали школы №№ 3 и 21, иногда великодушно ставили за исполнение баллы. Понятно их стремление. Дети не виноваты, что их лучше не научили. И может быть они и правы в отношении детей, но руководителям

коллективов не следовало давать никаких скидок.

Нельзя смотреть на эстетическое воспитание детей, как на третью разрядную работу. Это не менее важный участок школьной работы, чем к примеру предметы, предусмотренные школьной программой. Низкое качество исполнительского мастерства учащихся, видимо, кроется в недостаточной подготовленности людей, работающих на фронте эстетического воспитания.

В середине апреля должен состояться заключительный концерт смотра юных талантов. На этот концерт будут отобраны наиболее одаренные исполнители, получившие высокие оценки. И хорошо будет, если в оставшиеся до этого события дни руководители школьных коллективов художественной самодеятельности побольше поработают с теми ребятами, которые выступят на сцене.

В. БЕРСЕНЕВ,
преподаватель эстетики
ГПТУ № 45.



Литовская ССР. В Петрашюнасе строителей и эксплуатационников промышленном районе Каунаса новых промышленных гигантов — строятся крупнейший завод искусственного волокна, мощная столовая-фабрика с цехами рыбных, овощных и кондитерских изделий. За час столовая может обслужить до 1.000 клиентов.

На снимке: в новой столовой-фабрике.

Фото М. Огая.

Фотохроника ТАСС.

ФЕЛЬТОН

Повесть Н. В. Гоголя о том, как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем, из-за обидной клички «Гусак», брошенной в пылу спора, бледнеет перед былью о том, как повздорили Алексей Яковлевич с Иваном Михайловичем из-за складов, недавно поделенных Семеном Ильичем Зельдином при разделении орса на продовольственный и промышленный.

В городе Осинники когда-то был единий орс, торговавший и промышленными и продовольственными товарами. Расширяясь торговля, все больше требовалось помещений. И вот при базе № 12 был построен кирпичный склад для огнеопасных товаров, где должны складироваться кинопленка, целлюлOIDные изделия и прочие им подобные предметы торговли.

Начальник орса тов. Зельдин, предвидя раньше других разделение и что ему предстоит быть начальником продовольственного орса, поспешно загрузил тот склад продовольственными товарами. После разделения двух

орсов склад временно оказался в руках продовольственников. И вообще промтоварный орс был отделен с правами бедного родственника. Как не говори, а именно тов. Зельдин отделял тов. Осокина, а не наоборот.

Конечно, у «бедного родственника» возникли трудности с хранением товаров. Пожарный надзор, что называется, «берет за горло» тов. Осокина, требуя соблюдения правил пожарной безопасности при хранении товаров. Тов. Осокин громко кричит: «Картаул, спасай!» Но скоро убеждается, что крик не помогает.

Тогда он требует от продовольственного орса обмена складами в соответствии с их назначением. Вмешались городские организации. Семен Ильин Зельдин вынужден был согласиться и официально подписать бумагу. Но не так то просто получить что-либо от Семена Ильича. Проходит месяц, три, полгода, а Зельдин продолжает только обещать, назначая новые и новые сроки.

И вот, отбывая в отпуск, Семен Ильич делает еще один руководящий жест. Строго наказывает он своему заместителю Комарову в коем случае не менять складами.

Приказ начальника — закон для подчиненного. И Алексей Яковлевич немедленно загрузил подлежащий обмену склад большим запасом соли. И, улыбаясь своей изобретательности, он говорит Ивану Михайловичу: «Накасть выкуси. Жди теперь, когда жители города съедят соль». И тому самому Ивану Михайловичу Осокину опять ничего не остается делать, как — ждать.

Вмешательство партийных и иных органов не помогает. Какое дело Алексею Яковлевичу до государственных интересов!

Неужели все-таки нет такой силы, которая могла бы сломить упрямство продовольственников? Ведь рассчитывать на их сознание, как показывают факты, никак не приходится!

В. КУДРЯВЦЕВА.

Как повздорили...

В ЦЕНТРАЛЬНЫХ
ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИХ
МАСТЕРСКИХ

ЖЕЛТУХИНСКОЕ движение приобретает широкий размах в центральных электромеханических мастерских. Все больше и больше бригад и отдельных рабочих берут конкретные обязательства по повышению производительности труда. Это замечательное движение уже дало свои первые плоды. Способствует этому творческая работа рационализаторов, переоснащение некоторых производственных процессов.

Успешно трудится коллектив литьевого цеха. Мартовский план по поставке стального литья для киселевского Госмашзавода он выполнил к 25 числу. Большую товарищескую помощь оказали литейщики и коллективу ЦЭММ треста «Куйбышевуголь», изготовив для него партию деталей к электродвигателям.

В целях экономии средств

ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

Строгальщики ЦЭММ просят повысить нормы

на сталеплавильной печи лучшими металллистами устанавливается сейчас автоматический пульт управления.

Еще раз подтвердил репутацию одного из лучших рационализаторов мастерских электрослесаря Ю. Зиппельт. С помощью конструкторского бюро ЦЭММ он изготавливал по заказу беловских мастерских оплеточный станок оригинальной конструкции, производственная мощность которого — 210 килограммов провода в сутки.

В ремонтном цехе по методу Желтухина работает бригада Николая Васюты. Сам бригадир в марте подал два рационализаторских предложения. Производительность труда по цеху по-

высилась на 5,5 процента. В этом немалая заслуга бригады т. Васюты, так как она дает большую часть продукции цеха.

Растет производительность труда и в механическом цехе. Так бригада т. Мильгаута повысила выработку норм на 10 процентов, бригада т. Отрубейникова — на 4. Организована желтухинская бригада и в смене мастера т. Шарапова.

Но лучше всех проявилась себя в поисках внутренних резервов группа строгальщиков. Недавно строгальщики пришли в отдел нормирования, чтобы поговорить о пересмотре норм. Посоветовавшись со старшим нормировщиком и начальником цеха

т. Кривопаловым, они решили просить отдел нормирования повысить норму на строгании гладких плоскостей на поперечно-строгальном станке длиной до 250 мм в среднем на 15 процентов. Следует сказать, что по таблице строгания гладких плоскостей, особенно небольшой длины, нормируется большая часть деталей, производящейся в ЦЭММ.

На этом импровизированном совещании строгальщики обратились к администрации цеха с просьбой улучшить организацию труда, содержание оборудования и снабжение инструментом. Было высказано много хороших мыслей и предложений.

Начальник цеха т. Криво-

палов пообещал установить в цехе, где стоит продольно-строгальный станок, кранбалку и перенести туда попечечно-строгальные станки, чтобы организовать многостаночную работу. Строгальщики единодушно приветствовали такое завершение. На совещании говорилось и о том, что долгожданный станок, которому от роду уже 66 лет, никак не соответствует теперешним условиям производства ЦЭММ, а на нем приходится еще выполнять целый ряд работ. Новый долгожданный станок мастерским очень и очень нужен.

Обращение строгальщиков ЦЭММ о повышении норм — новое, коммунистическое отношение к труду, новый шаг роста самосознания труда. В центральных электромеханических мастерских такое самосознание проявляется все больше и больше. Это говорит о том, что коллектив находится на верном пути.

В. ШУЛЬЦ,
строгальщик.

Замечательный трудовой пример

Есть два рекорда!

В ВОСКРЕСЕНЬЕ фойе Дома культуры «Шахтер» заполнилось людьми. Горняки участка № 8 и проходчики скоростного участка — эти два передовых коллектива «Капитальной-1», установивших в марте рекорды по шахте и руднику, встретились здесь, чтобы поделиться итогами работы, обменяться опытом, поговорить о планах на будущее и хорошо отдохнуть. Пришли они с женами и матерями.

Зрительный зал встретил их широким, во всю сцену плакатом: «Привет передовикам шахты!». Торжественное собрание открыто председатель шахтного комитета тов. Кагадей. Он сказал:

— Для всех нас, собравшихся в этом зале, сегодняшний день — особенный, праздничный. Мы отмечаем сразу две замечательные победы, которые еще раз прославили весь коллектив нашего предприятия!

Слово для выступления предоставлено главному инженеру шахты.

— Товарищи передовики! — сказал тов. Карлов. — Большое вам спасибо за самоотверженный труд, за те высокие достижения, которых вы добились!

— А добились — много. Если сравнить итоги работы шахты за первый квартал прошлого года с нынешними, то получается картина очень красноречивая. Угля выдано больше на 47 тысяч тонн, а выработок пройдено — на 1009 погонных метров! В этом общем произ-

водственном успехе есть и ваша немалая доля, товарищи!

Главный инженер говорит о работе коллектива участка № 8, который в марте добился неслыханных результатов, вынув из комбайновой лавы **21.011** тонн угля и повысив производительность труда на **51,2** процента! Он рассказывает о замечательном рекорде, поставленном скоростной бригадой проходчиков Ивана Федоровича Гинтера, прошедшего за 26 рабочих дней 190 п. м. двухпутевого штреека. Это более чем в два раза превышает самые лучшие уходы, которых достигли проходчики шахты раньше. Для сравнения он привел такие цифры. В феврале суточное подвигание забоя у проходчиков едва достигало трех метров. В марте же подвигание забоя в сутки превысило 7 погонных метров!..

Выступает начальник скоростного участка тов. Александров.

— В начале марта руководство шахты поставило перед нами задачу: пройти за 4 месяца 800 п. м. двухпутевого полевого штреека, выработки, необходимой для дальнейшей разработки пласта П-3 на горизонте 40. Задача нелегкая, но тем не менее, коллектив первого участка живо взялся за нее. С этой целью и была создана скоростная бригада под руководством старшего опытного бригадира Ивана Федоровича Гинтера. В забое мы сделали кое-какие преобразования. Например, вместо одной породопогрузочной

машины стало работать две. Откатка вагонов с грузом и подкатка порожняка производились уже не вручную, а электровозами. Неизвестно преобразились люди. Резко повысилась их дисциплина. В течение месяца не было ни одного прогула и опоздания. Результат — 70 п. м. сверх плана!

В апреле бригаде Гинтера нужно будет пройти 200 метров штреека по плану. Однако коллектив бригады взял обязательство пройти 230 п. м. Тот огонек, которым горят проходчики, вселяет твердую надежду, что и этот рубеж будет завоеван!..

На трибуне начальник участка № 8 тов. Мальш.

— Шахтеры восьмого брали обязательство выдать в марте на комбайн ЛГД-2 4.500-тонн уголь дополнительно к плану, т. е. 20 тысяч — всего. А выдали на 1000 тонн больше. Такая победа дала нам нелегко. Было несколько срывов, в результате которых мы недобрали пять циклов, и потеряли 1.800 тонн добычи. Это наш, так сказать, резерв на будущее...

И все-таки коллектив поработал здорово! Я не могу выделить кого-либо. Все без исключения были настроены по-боевому, все болели за успех, и все заслуживают одинаковой благодарности.

5.300 тонн угля сверх плана — такая задача стоит перед нами в апреле. Думаю, что справимся!

Выступает секретарь ГК КПСС тов. Колышкин. Он говорит о тех великих изменениях, которые произошли в людях со временем XXII съезда КПСС. Люди тянутся к знаниям, к жизни, к работе. В них начинают зреть настоящие черты коммунистического завтра.

— И вы, товарищи, — сказал он, — сегодня в первых рядах. Ваш самоотверженный труд служит делу коммунизма!

С теплым, взволнованным словом обратился к сидящим в зале горнякам начальник шахты тов. Харитонов. Он сказал, что их победа будет жить всегда, как замечательный трудовой пример.

М. СУББОТИН.

ЛЕНИНГРАДСКИЕ СТАНКИ В 32 СТРАНАХ

ЛЕНИНГРАД. Первая партия токарно-револьверных автоматов с ленинградской маркой отправлена в Японию. Эти модели становков — нашли широкое признание на мировом рынке. Они отличаются высоким качеством, надежностью. В 1964 году их заказали фирмы 32 стран, в том числе — ФРГ, Англии, Швеции, Австрии, Чехословакии.

(ТАСС).

Москва. Хорошо работает в 1-м механическом цехе завода «Красный Пролетарий» комсомольско-молодежная бригада Виктора Рудагина. Работая на ответственном участке по изготовлению фланцевых шпинделей для серийного станка ИК 62, бригада выполняет ежемесячные задания на 150—170 процентов. Почти все члены бригады учатся, все — активные общественники. Члены бригады шефствуют над одним из классов школы № 16. Шефы и школьники взяли обязательство — хорошо учиться и хорошо работать.

На снимке: бригада коммунистического труда Виктора Рудагина. Слева направо: бригадир-фрезеровщик Виктор Рудагин, токарь Геннадий Воробьев и шлифовщики Евгений Иванов, Виктор Машков и Яков Гришин.

Фото В. Мусаэльяна.

Фотохроника ТАСС.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В ПРЕМИИЛИДЕЛО?

Я, Локтев А. С., работаю на калтанском заводе КВОИТ в качестве старшего электромонтера. В 1961 году, вернувшись из рядов Советской Армии, сюда же устроился и мой брат, Локтев Владимир. Мы с ним вели монтаж и ремонт оборудования. Приходилось много работать и изучать сложные электрические схемы становков-автоматов.

В 1962 году на завод поступили прессы-автоматы для цеха электроизделий, расточечный станок для мехцеха, которым требовалась дополнительный электромонтаж и наладка. Для пуска их нужны были специалисты завода-изготовителя. Но это для нашего предприятия было невыгодно как во времени, так и в средствах. В результате чего монтаж и наладку приходилось вести самим.

Несмотря на большие затруднения и не считаясь со временем, мы успешно смонтировали и сдали станок в эксплуатацию. В этом же году установили станок для автоматической электросварки колецевых швов больших размеров. Монтаж и наладку его было поручено вести нам же. В результате внедрения этого станка завод получил солидную экономию.

Для поощрения рабочих и инженерно-технических работников, которые принимали активное участие во внедрении данного оборудования, трестом

были выделены средства для премирования.

Но в список премирования попали люди, которые совершенно не занимались монтажом и наладкой нового оборудования, а принимали лишь участие после пуска его в эксплуатацию. По этому вопросу я решил посоветоваться с тов. Радченко, который в то время руководил монтажными работами. Однако он мне ничего вразумительного ответить не смог, так как сам полностью в этом был уверен.

После длительной волокиты решили выделить и мне 30 рублей премии, а брата Владимира в списке так и не оказалось.

Не совсем тактичным было высказывание в мой адрес председателя завкома т. Безгодного. Когда меня включили в список на премию, он сказал:

— Пусть успокоятся, есть и ему премия.

Я хотел бы спросить тт. Радченко и Безгодного: а в деньгах ли тут дело?

А. ЛОКТЕВ,
старший электромонтер
завода КВОИТ.

МАЯК КОММУНИЗМА
3 стр. 8 апреля



Москва. В управляющем центре шелкового комбината имени Свердлова установлена новая аппаратура, которая позволяет диспетчеру контролировать весь процесс красильно-отделочного производства. Эта аппаратура, разработанная и смонтированная специалистами комбината, доставляет диспетчеру все сведения о запасах сырья, красителей и химикатов, о количестве тканей, обработанных на каждом агрегате. Используя эти данные, диспетчер составляет суточный график производства с учетом работы каждой единицы оборудования.

На снимке: в диспетчерской комбината, где установлена новая аппаратура.

Фотохроника ТАСС.

Отчеты участковых уполномоченных

Служение народу

ЗАДАЧА сотрудников милиции — правильно использовать силы общественности шире привлекать ее к своей работе и в то же время оказывать ей всевременную помощь. Никогда ранее спаянность между обществом и органами милиции не была так сильна, как ныне. И дело здесь, разумеется, не только в том, что народные массы принимают широкое участие в охране общественного порядка. Пожалуй, самое важное состоит в моральной поддержке, которую трудащиеся оказывают милиции.

Особенно важное значение в успешной работе милиции имеет тесное взаимодействие участковых уполномоченных с общественностью. Участковые, ближе чем другие сотрудники, стоят к народу, находятся в его гуще. Им приходится разрешать самые разнообразные вопросы, с которыми обращаются советские люди. И от того, насколько добросовестно, с какой опорой на силы народа выполняют обязанности участковые, зависит успех борьбы с преступностью.

Недавно в клубе «Октябрь» отчитывался участковый уполномоченный тов. Гейгер, в клубе поселка Тайжина — тов. Бубенцов, в красном уголке пос. Высокого — т. Голубков, в помещении красного уголка трамвайного парка — тов. Протыкин. На этих собраниях по отчетам были оживленные прения. Выступающие давали оценку работе участковых и милиции в

целом, указывали на недостатки, вносили свои предложения. Многие выступающие отметили неудовлетворительную работу добровольных народных дружин города и особенно указали на слабую работу дружин шахты «Капитальная-3» (командир дружины т. Рогатин), шахты «Капитальная-2» (тов. Суслин), шахты № 4 (тов. Пономарев).

Отчеты участковых уполномоченных у нас в городе проводятся впервые. И как организационный недостаток, необходимо отметить неудовлетворительный сбор трудающихся на эти собрания, хотя они проходили интересно, работники милиции тут же отвечали на вопросы, интересующие население.

Отчеты участковых уполномоченных очень важная и необходимая форма укрепления связи милиции с массами.

Велика и почетна часть служить народу. Советский милиционер должен быть образцом культуры, внимательности, чуткости, высоко ценить мнение трудающихся о милиции, дорожить честью представителя советской власти, быть всегда и во всем последовательным проводником законности.

На борьбу со всем чуждым нашему строю вместе с милицией поднимаются новые десятки тысяч народных активистов.

А уж, если за дело борется народ, то в его успехе можно не сомневаться.

Н. БЕРБЕРЯ,
майор милиции.

СОВЕТЫ ВРАЧА

ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИЙ клещевой энцефалит — тяжелое инфекционное заболевание, поражающее, в основном, первую систему. Возбудитель его — фильтрующийся вирус, который хорошо переносит низкие температуры и быстро погибает под воздействием высокой температуры. Заболевание возникает только весной или летом. От человека к человеку непосредственно болезнь не передается. Основная причина заражения человека энцефалитом — укус клеща.

Обычно клещи располагаются на траве, кустарниках не выше 1 метра от земли и в местах, где чаще проходят лесные звери (тропинки, дороги), а также в захламленных участках леса (гниющий хворост, валежник), где охотнее всего гнездятся грызуны. Приближение своих прокормителей клещи хорошо ощущают по запаху. Укус клеща обычно безболезнен и может остаться незамеченным. Кровососание длится у самок 6—7 дней, а у самца этот период весьма непродолжителен.

Человек может заразиться энцефалитом и от животных. Например, козы и овцы — сами болеют клещевым энцефалитом. У коз болезнь выражается в снижении удоев, появления крови в молоке. Молоко больных коз в этот период становится заразным.

Первые признаки заболевания появляются через 7—14 дней после укуса клеща. Реже этот период может быть короче (2—4 дня) или наоборот длиннее (30—40 дней). Иногда перед началом заболевания могут быть предвещающие его признаки: головокружение, головная боль, легкие боли в пояснице и конечностях, онемение в руках, ощущение вялости. Но чаще заболевание начинается внезапно с озноба и повышением температуры до 39—40 градусов.

Больной испытывает общую слабость, сильную головную боль, нередко бывают приступы тошноты и рвоты. При тяжелых формах заболевания сознание затемнено. Характерны сонливость, бред, зрительные галлюцинации, а иногда

другие психические нарушения. В ряде случаев после падения температуры наступает повторный ее подъем, во время которого все признаки заболевания выражены резче.

В некоторых случаях на 2—5 день болезни, а иногда и позже, появляются вялые параличи мышц, шеи, лопаток, верхних конечностей.

Как правило, такие факторы, как охлаждение организма, травмы, злоупотребление алкоголем

Остерегайтесь клещевого энцефалита

ведут к прогрессированию заболевания, либо способствуют более быстрому ее началу и тяжелому течению.

Предупредить заболевание клещевого энцефалита можно при соблюдении ряда профилактических мер. Они просты, легко выполнимы и доступны каждому человеку. Прежде всего нужно не допустить присасывания клеща. Для этого человека, посещающий лес весной или летом, должен быть соответствующим образом одет (наглоуха закрыта и плотно прилегающая одежда). После возвращения из леса и при работе в лесу достаточно 2 раза в день тщательно осмотреться и снять всех ползающих клещей.

Если клещ успел присосаться, его нужно удалить как можно скорее, ибо чем продолжительнее кровососание клеща, тем больше вируса энцефалита может проникнуть в кровь и тем активнее становится сам вирус.

Клещ крючьями хоботка очень прочно укрепляется в коже, поэтому удалить его бывает трудно. Часто тело клеща отрывается, а хоботок остается в коже. Если смазать клеща каким-нибудь жиром (вазелином, растительным маслом) его дыхательные отверстия закупориваются, цепкость ослабевает и удаление его из кожи облегчается. Ранка после извлечения клеща прижигается

ЭКСТРЕМНОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК. По просьбе правительства Йеменской Арабской Республики на экстренном заседании Совета Безопасности началось рассмотрение вопроса об агрессивных действиях Англии против ИАР. Как говорится в письме представителя ИАР при ООН, бесчеловечное нападение английской военной авиации 28 марта на район Хариб, во время которого ракетами и орудийным огнем было убито 25 юемских граждан, явилось лишь последним проявлением непрекращающейся агрессии Англии. Со временем образования Иеменской Арабской Республики английские вооруженные силы совершили более 40 актов агрессии против юемских городов и сел.

К участию в обсуждении заявления Йемена допущены представители Объединенной Арабской Республики и Ирака.

Выступивший на заседании представитель СССР Н. Т. Федоренко указал, что на данном заседании Совета Безопасности речь идет о целом комплексе враждебных йеменской Арабской Республике действий, совершаемых Англией — о прямой агрессии против йемена и о вмешательстве Англии во внутренние дела йемена на стороне мятежников. Федоренко заявил о полной поддержке всех конкретных требований и предложений, выдвинутых делегатом ИАР.

(ТАСС).

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ РАСКА

ВАШИНГТОН. В Вашингтоне состоялась пресс-конференция государственного секретаря

За рубежом

Положение в Бразилии

Положение в Бразилии по-прежнему остается очень сложным. Точное местопребывание Гуларта до сих пор неизвестно.

Представитель бразильской рабочей партии Серджио Магальян заявил, что Жоао Гуларт был свергнут в результате военного переворота по тем же причинам, которые привели к самоубийству Жетулио Варгаса и отставки Жануария Куадроса. Политика «экономической эманципации», проводившаяся президентом Гулартом, явилась истинной подделкой мякоти реакционных сил. Гуларт не был враждебен частной инициативе, но он знал, что в слабо развитых странах участие государства в экономических делах необходимо, и это ему не простили. В армии проводится массовая замена офицеров. Происходит также массовая замена чиновников государственного аппарата.

По свидетельству печати, в ряде мест страны не спокойно. Сообщается о массовых арестах. Многие из числа тех, кто одержал победу, не согласны с избранием Мадзилли временным президентом. Раньери Мадзилли представил журналистам на пресс-конференцию членов своего временного кабинета.

Мадзилли заявил, что его первой задачей будет нормализация положения в Бразилии после

«травмирующих событий». Свое правительство он характеризовал как «мост между прежним положением и положением, которое возникнет».

Временный президент отметил, что Бразилия «будет продолжать традиционную внешнюю политику». Как подчеркивает корреспондент агентства АП, это заявление здесь воспринято как свидетельство его намерения положить конец «независимой политике, предусматривавшей более тесное отношение с советским блоком, результатом которых было охлаждение отношений с Соединенными Штатами».

(ТАСС).

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО БРАЗИЛИИ

ПАРИЖ, 4 апреля (ТАСС). По сообщениям из Рио-де-Жанейро, временный президент Мадзилли сформировал новое правительство.

В сообщении агентства Франс Пресс отмечается, что «на Мадзилли усиливается напряжение, с тем, чтобы он уступил дорогу». Как указывает агентство «наиболее вероятным кандидатом в президенты» называют известного своими крайне реакционными взглядами губернатора штата Гуанабара Карлоса Ларсерда.

НАПРЯЖЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

В Бразилии сохраняется напряженное положение. По сообщениям информационных агентств, улицы крупнейших городов страны — Рио-де-Жанейро, Сан-Паулу, Ресифе и других — патрулируются танками, бронемашинами, армейскими частями.

После свержения президента Гуларта в стране началась волна арестов.

Реакционная бразильская газета «Ньюзл» призвала новые власти Бразилии «произвести чистку» в демократических и прогрессивных организациях страны. Газета требует вывести из состава национального конгресса прогрессивно настроенных депутатов, которых она называет коммунистами, принятия репрессивных законов против народного движения, наказания сторонников президента Гуларта.

(ТАСС).

Редактор В. В. Тырышкин.



Демократическая Республика Вьетнам. Механический завод в Хай Дунге. Подготовка к отправке в деревню водяных насосов.

Фотохроника ТАСС.

На голубых экранах

ПЯТНИЦА, 10 АПРЕЛЯ 11.00 «Мой младший брат». Художественный фильм. Вечерние передачи: 19.00 Телевизионные новости.

19.15 Киножурнал. 19.25 Для вас, пропагандисты.

19.35 «Мой младший брат». Художественный фильм.

21.20 Решения февральского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

«Земля любит заботливых хозяев».

Кинорепортаж. 21.30 «За высокий урожай картофеля».

Научно-популярный фильм.

21.50 Учитесь танцевать.

Кинозалу «ГОРНИК» срочно требуются старший киномеханик, а также доставщик кинофильмов. Обращаться к администрации.

Винтовки Михаил Павлович, проживающий в г. Калтан, проспект Мира, 39-а, кв. 23, возбуждает дело о расторжении брака с Винтовкиной Лидией Сергеевной, проживающей в Таштагольском районе, пос. Каз, по ул. Центральная, 9.

Дело будет слушаться в народном суде г. Калтана.

ШВАБ Федор Георгиевич, проживающий в г. Осинники, по ул. Болотная, 13, возбуждает дело о расторжении брака с ШВАБ Марфой Абрамовной, проживающей в г. Осинники, 74-5.

Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

Контора общества садоводов-мичуринцев работает ежедневно с 10 до 19 часов, перерывы с 2-х до 4-х часов. Выходной день вторник

Президиум.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефон редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленного отдела — 9-00, отдела культуры и пишущих труда — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.